



---

**Европейская экономическая комиссия**

Руководящий комитет по потенциалу  
и стандартам торговли

Рабочая группа по сельскохозяйственным  
стандартам качества

Специализированная секция по разработке  
стандартов на сухие и сушеные продукты

Семьдесят первая сессия

Женева, 15–17 мая 2024 года

Пункт 1 предварительной повестки дня

Утверждение повестки дня

**Аннотированная предварительная повестка дня\*****I. Предварительная повестка дня**

1. Утверждение повестки дня.
2. Вопросы, возникшие после предыдущей сессии:
  - a) последние события в Организации Объединенных Наций, Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций и ее вспомогательных органах;
  - b) последние события в других организациях.
3. Влияние сельскохозяйственных стандартов качества на торговлю.
4. Деятельность по укреплению потенциала и информационно-пропагандистские мероприятия.
5. Цель 12 в области устойчивого развития и устойчивые продовольственные системы: предотвращение потерь продовольствия и пищевых отходов.
6. Разработка новых стандартов.
7. Рассмотрение существующих стандартов:
  - a) орехи миндаля;
  - b) сушеные томаты;
  - c) финики;

---

\* Документы для сессии будут размещены по адресу: <https://unece.org/info/Trade/events/ge2-71st-2024>. Делегатам, участвующим в сессии, рекомендуется зарегистрироваться в режиме онлайн по адресу <https://indico.un.org/event/1007105/>. В случае возникновения трудностей с электронной регистрацией просьба связаться с секретариатом по электронной почте: [roksolana.shelest@un.org](mailto:roksolana.shelest@un.org).



- d) приведение стандартов в соответствие с пересмотренной типовой формой стандартов.
- 8. Пояснительные материалы:
  - a) пояснительный материал по ядрам орехов кешью;
  - b) пояснительный материал по ядрам орехов миндаля;
  - c) пояснительные материалы по сушеным дыням, сушеной хурме, орехам арахиса в скорлупе и ядрам орехов арахиса.
- 9. Коды Гармонизированной системы, относящиеся к работе Специализированной секции.
- 10. Рабочие процедуры Рабочей группы по сельскохозяйственным стандартам качества и ее специализированных секций.
- 11. Будущая работа.
- 12. Прочие вопросы.
- 13. Выборы должностных лиц.
- 14. Утверждение доклада.

## II. Аннотации

### 1. Утверждение повестки дня

Специализированная секция утвердит повестку дня.

*Документация:* Аннотированная предварительная повестка дня  
(ECE/CTCS/WP.7/GE.2/2024/1)

### 2. Вопросы, возникшие после предыдущей сессии

#### a) Последние события в Организации Объединенных Наций, Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций и ее вспомогательных органах

Секретариат представит информацию о вопросах, возникающих в связи с деятельностью Организации Объединенных Наций, Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций (ЕЭК), Руководящего комитета по потенциалу и стандартам торговли (РКПСТ) и Рабочей группы по сельскохозяйственным стандартам качества (РГ.7) и имеющих отношение к работе Специализированной секции.

*Документация:* Доклад о работе семьдесят восьмой сессии Рабочей группы по сельскохозяйственным стандартам качества  
(ECE/CTCS/WP.7/2023/2)

#### b) Последние события в других организациях

Представители других организаций и национальных делегаций проинформируют Специализированную секцию о проводимой в их учреждениях деятельности, имеющей отношение к работе Специализированной секции.

### 3. Влияние сельскохозяйственных стандартов качества на торговлю

В начале 2023 года секретариат ЕЭК в консультации с бюро РГ.7 приступил к проведению обследования, касающегося применения стандартов ЕЭК и их связи с соответствующей законодательной базой в странах-участницах. На своей сессии в

2023 году Специализированная секция обсудила результаты обследования и решила создать небольшую группу в составе представителей Соединенных Штатов, Международного совета по орехам и сухофруктам (МСО), Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) и секретариата ЕЭК для обсуждения путей дальнейшего документирования влияния стандартов. Секретариат представит обновленную информацию о ходе обсуждений.

#### **4. Деятельность по укреплению потенциала и информационно-пропагандистские мероприятия**

Секретариат и делегации представят информацию о своих информационно-пропагандистских мероприятиях и деятельности по укреплению потенциала в прошедшем году и расскажут о предстоящих новых мероприятиях и учебной деятельности. Специализированной секции рекомендуется предложить другие мероприятия по укреплению потенциала и обсудить связанные с ними вопросы мобилизации ресурсов.

#### **5. Цель 12 в области устойчивого развития и устойчивые продовольственные системы: предотвращение потерь продовольствия и пищевых отходов**

На своей сессии в 2022 году Специализированная секция приняла к сведению Кодекс надлежащей практики ЕЭК: сокращение потерь продовольствия и обеспечение оптимальной обработки свежих фруктов и овощей по всей цепочке создания стоимости (ECE/TRADE/470). Она решила создать специальную редакционную группу в составе представителей Соединенных Штатов Америки, Рабочей группы стран Центральной Азии по содействию экспорту сельскохозяйственной продукции (РГЦА), МСО и компании «Перлам нуа» для разработки аналогичного руководства по сокращению потерь продовольствия и пищевых отходов в производственно-сбытовых цепочках орехов и сушеных фруктов. На своей сессии в 2023 году Специализированная секция подтвердила свое намерение разработать такое руководство и постановила, что руководить работой редакционной группы будет МСО.

Секретариат представит обновленную информацию о ходе работы специальной редакционной группы.

*Документация:* Code of good practice for DDP – first draft (Кодекс надлежащей практики для ССП — первый проект) (INF.1)

#### **6. Разработка новых стандартов**

##### **Целые сушеные плоды шиповника**

На своей сессии в 2023 году Специализированная секция по предложению РГЦА решила разработать проект стандарта на целые сушеные плоды шиповника. В прошлом году РГЦА провела работу с целью разработки проекта стандарта.

Специализированной секции предлагается рассмотреть проект стандарта на целые сушеные плоды шиповника, разработанный РГЦА.

*Документация:* Предлагаемый проект стандарта на целые сушеные плоды шиповника (ECE/CTCS/WP.7/GE.2/2024/3)

## 7. Рассмотрение существующих стандартов

### а) Орехи миндаля

На своей сессии в 2023 году Специализированная секция рассмотрела проект пояснительного материала по ядрам орехов миндаля и предложила некоторые изменения, в связи с которыми потребуется внести изменения в стандарт на ядра орехов миндаля.

Специализированной секции предлагается рассмотреть следующие предложения о внесении изменений в три стандарта на орехи миндаля (ядра орехов миндаля, бланшированные ядра орехов миндаля и орехи миндаля в скорлупе), подготовленные делегацией Соединенных Штатов.

*Документация:* Предлагаемые изменения к стандарту на ядра орехов миндаля (ECE/CTCS/WP.7/GE.2/2024/4)

Предлагаемые изменения к стандарту на бланшированные ядра орехов миндаля (ECE/CTCS/WP.7/GE.2/2024/5)

Предлагаемые изменения к стандарту на орехи миндаля в скорлупе (ECE/CTCS/WP.7/GE.2/2024/6)

### б) Сушеные томаты

Специализированной секции предлагается рассмотреть следующие предложения о внесении изменений в стандарт на сушеные томаты, подготовленные делегацией Соединенных Штатов.

*Документация:* Предлагаемые изменения к стандарту на сушеные томаты (ECE/CTCS/WP.7/GE.2/2024/7)

### в) Финики

Последний раз стандарт на финики пересматривался в 2021 году. Стандарт содержит сноску под номером 4, в которой делается ссылка на перечень разновидностей, содержащийся в приложении, которое не является частью стандарта в его версии 2021 и 2015 годов. Поскольку никаких записей о решении исключить приложение найти не удалось, секретариат проконсультировался с Бюро Специализированной секции, которое приняло решение передать стандарт на рассмотрение Специализированной секции.

Специализированной секции предлагается обсудить вопрос о том, следует ли повторно включить это приложение в стандарт на финики или же удалить из него соответствующую сноску.

*Документация:* Предлагаемые изменения к стандарту на финики (ECE/CTCS/WP.7/GE.2/2024/8)

### д) Приведение стандартов в соответствие с пересмотренной типовой формой стандартов

В ноябре 2021 года Рабочая группа приняла пересмотренную типовую форму стандартов ЕЭК на сухие и сушеные продукты. После этого пересмотра существующие стандарты должны быть приведены в соответствие с новой типовой формой стандартов. На своей сессии в 2023 году Специализированная секция решила, что эта работа потребует тщательного анализа, поскольку стандарты на сухие и сушеные продукты не приводились в своем большинстве в соответствие с типовой формой стандартов после внесения в нее предыдущих изменений (в 2008, 2009, 2011, 2020 годах). Специализированная секция решила, что Бюро и секретариат проведут работу по приведению в соответствие с типовой формой стандартов на орехи миндаля, лещинные орехи, орехи макадамии и сушеные томаты. Секретариат представит обновленную информацию о ходе этой работы.

## 8. Пояснительные материалы

### а) Пояснительный материал по ядрам орехов кешью

На своей сессии в 2023 году Специализированная секция рассмотрела проект пояснительного материала по ядрам орехов кешью вместе со стандартом на этот продукт и согласовала ряд изменений. Изменения к стандарту были согласованы на сессии, что же касается пояснительного материала, то Специализированная секция решила доработать его в межсессионный период после получения новой фотографии поверхностных повреждений. Поскольку предусмотренная для межсессионного периода процедура не могла быть завершена вовремя для представления материала ежегодной сессии РГ.7, Бюро Специализированной секции приняло решение вернуть документ Специализированной секции для доработки.

Специализированной секции предлагается рассмотреть проект пояснительного материала по ядрам орехов кешью.

*Документация:* Проекты текстов пояснительных материалов  
(ECE/CTCS/WP.7/GE.2/2024/9)

Пояснительный материал по ядрам орехов кешью  
(ECE/CTCS/WP.7/GE.2/2024/INF.2)

### б) Пояснительный материал по ядрам орехов миндаля

На своей сессии в 2023 году Специализированная секция рассмотрела проект пояснительного материала по ядрам орехов миндаля и решила направить его на утверждение по процедуре, предусмотренной для межсессионного периода.

Специализированной секции предлагается рассмотреть пересмотренный проект пояснительного материала по ядрам орехов миндаля, предложенный делегацией Соединенных Штатов.

*Документация:* Пояснительный материал по ядрам орехов миндаля  
(ECE/CTCS/WP.7/GE.2/2024/INF.3)

### в) Пояснительные материалы по сушеным дыням, сушеной хурме, орехам арахиса в скорлупе и ядрам орехов арахиса

На своей сессии в 2023 году Специализированная секция рассмотрела проекты пояснительных материалов по сушеным дыням, сушеной хурме, орехам арахиса в скорлупе и ядрам орехов арахиса, которые были подготовлены Рабочей группой стран Центральной Азии по содействию экспорту сельскохозяйственной продукции (РГЦА). Специализированная секция предложила внести несколько изменений, в том числе редакционного характера, в четыре плаката, а также заменить фотографии повреждений для более наглядной иллюстрации дефектов. Она решила, что РГЦА улучшит пояснительные плакаты, при этом в случае орехов арахиса эта группа будет работать в сотрудничестве с Американским советом по арахису и мировым сектором орехов арахиса, а затем представит их на сессии Специализированной секции в 2024 году.

Специализированной секции предлагается рассмотреть проекты пояснительных материалов.

*Документация:* Пояснительные материалы по сушеным дыням  
(ECE/CTCS/WP.7/GE.2/2024/INF.4)

Пояснительные материалы по сушеной хурме  
(ECE/CTCS/WP.7/GE.2/2024/INF.5)

Пояснительные материалы по сырым и жареным орехам арахиса в скорлупе (ECE/CTCS/WP.7/GE.2/2024/INF.6)

Пояснительные материалы по сырым и жареным ядрам орехов арахиса (ECE/CTCS/WP.7/GE.2/2024/INF.7)

## 9. Коды Гармонизированной системы, относящиеся к работе Специализированной секции

Секретариат представит обновленную информацию об обсуждении этой темы в рамках Специализированной секции по разработке стандартов на свежие фрукты и овощи.

## 10. Рабочие процедуры Рабочей группы по сельскохозяйственным стандартам качества и ее специализированных секций

На своей сессии в 2022 году Рабочая группа решила учредить рабочую группу открытого состава для пересмотра своего круга ведения и рабочих процедур. На своей сессии в 2023 году Рабочая группа согласовала изменения к своему кругу ведения, которые будут представлены Руководящему комитету по потенциалу и стандартам торговли для утверждения на его сессии в июне 2024 года. Рабочая группа далее решила продолжить пересмотр своих рабочих процедур и предложить специализированным секциям высказать свои мнения в рамках этого процесса.

Секретариат представит обновленную информацию о ходе работы рабочей группы открытого состава по пересмотру рабочих процедур Рабочей группы по сельскохозяйственным стандартам качества. Специализированной секции предлагается рассмотреть предложенные изменения в рабочих процедурах и представить дополнительные предложения.

*Документация:* Рабочая группа по сельскохозяйственным стандартам качества: рабочие процедуры

Пересмотренные рабочие процедуры Рабочей группы по сельскохозяйственным стандартам качества (ECE/CTCS/WP.7/2023/4)

Пересмотренные рабочие процедуры Рабочей группы по сельскохозяйственным стандартам качества — сравнение с версией 2018 года (ECE/CTCS/WP.7/2023/INF.2)

## 11. Будущая работа

Специализированная секция обсудит свою будущую работу.

## 12. Прочие вопросы

В рамках этого пункта повестки дня могут быть обсуждены любые другие вопросы, представляющие интерес для работы Специализированной секции.

## 13. Выборы должностных лиц

Специализированная секция изберет Председателя и одного или двух заместителя(ей) Председателя сроком на один год.

## 14. Утверждение доклада

Специализированная секция утвердит доклад о работе сессии.

*Документация:* Доклад о работе семьдесят первой сессии Специализированной секции по разработке стандартов на сухие и сушеные продукты (ECE/CTCS/WP.7/GE.2/2024/2)

### III. Предварительное расписание

---

Среда, 15 мая	10 ч 00 мин — 13 ч 00 мин	Неофициальные встречи/рабочие заседания (без устного перевода)
	15 ч 00 мин — 18 ч 00 мин	Пункты 1–5
Четверг, 16 мая	10 ч 00 мин — 13 ч 00 мин	Пункты 6–7
	15 ч 00 мин — 18 ч 00 мин	Пункты 7 (продолжение) — 8
Пятница, 17 мая	10 ч 00 мин — 13 ч 00 мин	Пункты 8 (продолжение) — 13
	15 ч 00 мин — 18 ч 00 мин	Пункт 14

---